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Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos cinco 
dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 
realizou-se a nona Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador Fransérgio 
de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila Francisca de Almeida. 
Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: Adriano 
Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson Luiz de Queiroz, 
Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila Francisca de 
Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides José Barbosa, 
Sinézio Ferreira Filho e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a presença de 
todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e 
determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 
discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do 
expediente que constou de: -  Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei 
Municipal nº 479, de 14 de abril de 2023, de autoria dos vereadores Mario Nei e 
Alcênio; Projeto de Lei nº 479 de 14 de abril de 2023, que dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras 
providências;  Projeto de Lei CM Nº 03 de 09/05/2023, de autoria dos 
vereadores Mario Nei e Alcênio, que estabelece Diretrizes para a Implantação 
do Programa Vacinação do Idoso em Casa; Projeto de Lei CM Nº 04 de 
15/05/2023, de autoria do vereador Anderson, que estabelece prioridade de 
vagas em creches para crianças em idade compatível, filhas (os) de mulheres 
vítimas de violência doméstica, de natureza física e/ou sexual; Projeto CM Nº 05 
de 15/05/2023, de autoria do vereador Anderson, que institui o uso do colar de 
girassol como instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas 
com deficiência ocultas no município de Itapagipe; Projeto de Lei CM Nº 06 de 
02/06/2023, de autoria da Mesa Diretora, que Altera os arts. 15 e 43, da Lei 
Municipal nº 283, de 24 de junho de 2.019, e dá outras providências e 
Indicações 039, 040, 041, 042 e 043/2023. Passado para a ordem do dia o 
senhor Presidente colocou em discussão a Emenda Modificativa nº 01 ao 
Projeto de Lei Municipal nº 479. Encaminhada a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, recebeu pareceres contrários de todos os seus membros. 
Referido parecer contrário da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, foi 
submetido à apreciação do Plenário, recebendo sete votos favoráveis a 
manutenção do mesmo e três votos contrários dos vereadores Mario Nei, 
Lucimário e Alcênio, ficando, portanto, mantido o parecer contrário. Com isso, o 
senhor Presidente declarou rejeitada a referida Emenda. Em seguida, 
encaminhou o Projeto de Lei nº 479, que dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências, às 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e 
Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebendo pareceres favoráveis 
de todos os seus membros. Ordenado a votação do Plenário, foi aprovado por 
dez votos favoráveis. Prosseguindo, Projeto de Lei CM Nº 03 de 09/05/2023, 
que estabelece Diretrizes para a Implantação do Programa Vacinação do Idoso 
em Casa. Encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, recebeu 
parecer contrário do Relator e pareceres favoráveis do Presidente e do membro. 
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Encaminhado as Comissões de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Encaminhado ao Plenário foi aprovado por oito votos favoráveis e 
dois votos contrários dos vereadores Adriano e Orides. Ato contínuo, Projeto de 
Lei CM Nº 04, de autoria do vereador Anderson Luiz de Queiroz, que estabelece 
prioridade de vagas em creches para crianças em idade compatível, filhas (os) 
de mulheres vítimas de violência doméstica, de natureza física e/ou sexual. 
Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização 
Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis de todos os seus membros. Encaminhado ao Plenário foi aprovado 
por nove votos favoráveis e um voto contrário do vereador Orides José Barbosa.  
Prosseguindo, Projeto de Lei CM Nº 05 de 15/05/2023, de autoria do vereador 
Anderson Luiz de Queiroz, que institui o uso do colar de girassol como 
instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiência 
ocultas no município de Itapagipe. Encaminhado às Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e 
Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. 
Encaminhado ao Plenário foi aprovado por dez votos favoráveis. A seguir, o 
senhor Presidente consultou o Plenário sobre a inclusão na ordem do dia do 
Projeto de Lei CM Nº 06 de 02/06/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera 
os arts. 15 e 43, da Lei Municipal nº 283, de 24 de junho de 2.019. Com a 
anuência do Plenário, encaminhou o referido Projeto às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebendo pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Submetido a votação do Plenário, foi aprovado por dez votos 
favoráveis. Na sequência, determinou leitura das seguintes Indicações: 
Indicação nº 039, de autoria dos vereadores Anderson, Alcênio, Mario Nei e 
Lucimário, pela qual indicam ao senhor Prefeito, para alugar uma casa para 
atender a lista de espera das creches; Indicação nº 040, de autoria dos 
vereadores Adriano, Divino e Geila, pela qual indicam a reforma do Velório 
Municipal;  Indicação nº 041, de autoria dos vereadores Alcênio e Mario Nei, 
pela qual indicam a instalação de placar eletrônico no Ginásio Poliesportivo João 
Eterno de Oliveira e no Campo da Vila Olímpica Mário Assis; Indicação nº 042, 
de autoria dos vereadores Alcênio e Mario Nei, pela qual indicam ao senhor 
Prefeito, determinar junto ao setor competente, reparos na calçada da Praça da 
Matriz; e Indicação nº 043, de autoria dos vereadores Divino e Geila, pela qual 
indicam ao senhor Prefeito que proceda a desinsetização e desratização de toda 
a rede de esgoto municipal. Após justificativa dos autores, referidas Indicações 
foram encaminhadas ao Plenário, sendo aprovadas por todos os vereadores 
presentes. Passado para a parte final, o vereador Anderson pediu permissão ao 
senhor Presidente, para fazer entrega de Moção de Aplausos, de sua autoria, 
aos jovens João Moreira dos Santos Neto e Suila Camargos Mauricio, pelos 
esforços dispensados para a conquista do transporte gratuito para realização do 
Exame do ENEM aos estudantes itapagipenses. Após a entrega, os 
homenageados usaram a palavra para fazer agradecimentos. Pronunciando, o 
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vereador Anderson agradeceu os alunos por tudo que fizeram para a educação, 
mesmo sabendo que não seriam beneficiados, se preocupando apenas em 
ajudar o próximo. Salientou que se hoje tem transporte gratuito para o ENEM, 
faculdade e jovens mais empenhados na política, é porque fazem parte, são 
alunos que mudam a vida de outros e da sociedade.  Fazendo uso da palavra, o 
vereador Adriano ressaltou para a população o comprometimento do Deputado 
Federal André Janones com o município de Itapagipe, atendendo os pedidos 
com muita dedicação, não mede esforços para ajudar o município. Disse que 
tem vontade de elaborar Projeto de Lei de ticket de alimentação para os 
servidores e de reajuste e aumento salarial, mas que fica impossibilitado de 
fazer porque gera despesas, mas que irá procurar a Administração para ver o 
que pode fazer para os servidores. O vereador Mario Nei agradeceu pela 
aprovação do Projeto de sua autoria e falou da necessidade de se unirem para 
fazer uma reforma administrativa na Prefeitura e também conceder aumento 
salarial para os servidores. O vereador Anderson parabenizou o grupo de futebol 
veteranos master, os vereadores Divino e Geila que foram voluntários na causa 
beneficente de um cidadão de nosso município. O Vereador Alcênio agradeceu 
a presença dos alunos Joao e Suila, pelos trabalhos prestados à sociedade. O 
vereador Divino reforçou o Convite da Paróquia para participarem da Trezena de 
Santo Antônio no dia 12 de junho. Agradeceu aos alunos presentes e 
parabenizou o povo de Itapagipe pela solidariedade ao próximo. Finalizando, o 
senhor Presidente fez as considerações finais e agradeceu a presença de todos. 
Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Geila Francisca 
de Almeida, secretária, mandei lavrar a presente ata, a qual vai devidamente 
assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais vereadores, depois de lida e 
aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 05 de junho de 2023.  
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